

## 网络小额现金贷风险频发

## 中国互金协会提示理性借贷

24日,中国互联网金融协会发布提示称,近期有部分网络小额现金贷款服务机构存在非法放贷、不实宣传、暴力催收等问题,并提醒相关机构合规发展、审慎经营,广大消费者应理性借贷、合理消费。

中国互金协会监测显示,近期通过互联网为个人提供小额现金贷款服务的机构快速增加,其中有的机构不具备放贷资质,且存在以不实宣传吸引客户、暴力催收、收取超高额利息及费用等问题,这种行为的蔓延容易在局部地区引发金融风险和社会问题,扰乱经济和社会秩序。

对此,中国互金协会提醒,相关机构应当严守法律底线,不具备放贷资质的应立即停止非法放贷行为,具备合法放贷资质的应主动加强自律,合理定价,确保息费定价符合国家相关法律法规要求。同时,加强授信资质审核和风险管理,履行金融消费者教育义务,如实开展信息披露,对息费定价进行重点提示,不得以不实宣传误导金融消费者接受与其风险认知和还款承受能力不相符合的服务和产品。相关机构应遵守国家法规,依法规范贷后催收行为,不得以暴力催收或骚扰无关人员。

此外,中国互金协会还提醒广大金融消费者,应注意学习了解金融知识和增强维护消费权益的意识,在购买金融产品和服务时应当认真阅读并了解相关服务和产品合同条款,评估自身还款能力,避免因过度负债造成征信污点和经济损失;对于显失公平的借贷合同,消费者可以通过民事司法手段予以撤销、变更,并运用法律手段维护合法权益;如发现非法金融活动,消费者应当向有关监管机关或中国互联网金融协会举报,对其中涉嫌违法犯罪的,应当及时向公安机关报案。

(据新华网)

美国一女子用接吻的方式送毒品  
囚犯男友中毒身亡

美国俄勒冈州一名女子用接吻的方式给服刑的男友送毒品,却导致男友中毒身亡,自己也获刑入狱。

英国广播公司近日报道,梅莉萨·安·布莱尔去年6月到一座州立监狱探望男友安东尼·鲍威尔,其间两人吻了很久。

按照检察官的说法,布莱尔通过接吻把7枚装有甲基苯丙胺,即冰毒的小气球送进鲍威尔的口中。不料,两只气球不

久后在鲍威尔腹中破裂,导致他中毒身亡。

联邦地区法院法官马尔科·埃尔南德斯裁定,布莱尔串谋贩毒,判处两年监禁;获释后,须接受3年狱外监管并寻求戒毒及精神健康治疗。

根据法院纪录,鲍威尔此前因刺死岳母被判严重谋杀罪入狱服刑。布莱尔的律师约翰·兰索姆说,即便在狱中,鲍威尔依然可以操控布莱尔,强迫她送毒品。(据新华网)

澳大利亚钓者被困鳄鱼湿地  
车顶苦守5日获救

澳大利亚两名男子开车去钓鱼,不料车陷入有鳄鱼和蛇出没的湿地。两人在车顶苦守近5天后才获救。

19岁的查理·威廉姆斯和37岁的博·布赖斯-莫里斯17日带着一条狗去西北部金伯利一个偏远地方钓鱼,行驶到一大片空旷湿地中间时,车陷入泥沼。那个地方没有手机信号,两人只能等待救援人员发现他们。

警官马克·鲍尔弗告诉澳大利亚广播公司:“他

们在车顶呆着,中间经历了大约6次水位涨落,有几次水淹没了车体。”

鲍尔弗说,车抛锚的地方有鳄鱼和蛇出没,所以他相信他们说的一条鳄鱼一度靠近他们,把他们吓得够呛。

当局接到两人外出失踪的消息后组织地面和空中搜救,最后在21日找到他们。两人见到救援人员喜极而泣。他们没有大碍,但由于天气炎热,所带的水有限,出现脱水症状。(据新华网)

波兰有家740多年历史的餐馆  
肖邦和歌德都爱它

波兰弗罗茨瓦夫市有一家有着740多年历史的餐馆,是欧洲最古老餐馆。

这家名为“Piwnica Swidnicka”的餐馆坐落在市政大厅地下,占地900平方米,分为10个厅,可容纳380人同时用餐。

餐馆开业于1273年。著名作曲家、钢琴家弗里德里克·肖邦以及作家约翰·沃尔夫冈·冯·歌德都曾座上宾。餐馆自带

啤酒酿造厂,连续数百年都是这座城市唯一的啤酒酿造厂。自开业之日起,餐馆内部装饰不断做着调整,15世纪时做了一次大改动,把地下室门厅和地下酿酒厂用通道连接起来,方便把啤酒桶运入餐馆。之后,餐馆内部格局一直保持至今,只做一些装饰更新。1945年,弗罗茨瓦夫市遭遇轰炸,餐馆幸好安然无恙。(据新华网)



11月24日,手艺人普布次仁在展览现场制作尼木藏香。

当日,“京藏牵手·筑梦尼木”顺义—尼木文化展在北京传统文化艺术中心开幕。展览为期7天,展示西藏尼木县的历史文化、雪域风光、民俗风情等。尼木县是顺义区对口支援县,此次活动旨在搭建京藏两地交流平台,展示尼木特色产品及文化,促进产业发展,带动地区脱贫。

新华社记者 罗晓光 摄

## “好院长”王芳

## 拿出300万毕生积蓄办养老院

王芳是江苏连云港海州区锦屏镇桃花涧老年公寓负责人。4年多以来,她倾尽毕生积蓄开办养老院,亲力亲为照顾入住的老人们。她的举动影响了身边很多人,她的孝老爱亲行为打动了每一位老人。2016年8月,王芳荣登“中国好人榜”。

王芳一直在社区工作,22年的社区主任和区人大代表的经历,让她跟老人结下不解之缘。2013年退休后,有房有车,手头尚有300万元资金的王芳放弃可以预见的安逸生活,投

身不可预见的养老创业。

“你要是去办养老机构,我就跟你离婚。”当她跟丈夫说要创办养老机构时,丈夫撂下这样一句话。王芳开玩笑说:“要不这样,给你20万,我的工资卡也给你,这些够你吃喝了,其余的钱给我创业去。”夫妻俩一夜未眠,王芳想着创业,丈夫心疼妻子。第二天天亮后,王芳的丈夫啥也没说,拿出了全部家当,给妻子创业。

2014年3月,桃花涧老年公寓正式营业,第一批住进来

8个老人。王芳既是老板也是伙计,她除了护理老人的日常起居,还把丈夫拉来当厨子。

现在,桃花涧老年公寓有50多位老人,聘用了8名护工。为了做大做强老年公寓,在2015年和2016年,王芳把自己的二女儿和小女儿也都劝回家,加入了她的养老事业。

(据中国文明网)

